
 

           

                                                                           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  10/10/2022 

 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Απαλλαγή από τον “ΕΝΦΙΑ” των προσώπων με αναπηρία» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Όπως είναι σε όλους μας γνωστό, η καταβολή ποσών φόρου έναντι του «ΕΝΦΙΑ», ο 

οποίος, ως φόρος, αποτελεί σημαντική πηγή εσόδων για το Κράτος, δημιουργεί 

σημαντικό πρόβλημα σε πολλούς συμπολίτες μας, ακόμη και σε βαθμό δυσκολίας στην 

επιβίωσή τους. Η εν λόγω δυσχέρεια αφορά στις μη εύπορες και ιδιαίτερα ευπαθείς 

κατηγορίες πολιτών, οι οποίοι υποχρεούνται σε καταβολή «ΕΝΦΙΑ» για το ένα και 

μοναδικό ακίνητο, το οποίο νόμιμα κατέχουν ως ιδιοκτήτες και στο οποίο διαμένουν. 

Μεγάλη μερίδα των παραπάνω πολιτών έχουν υψηλό ποσοστό αναπηρίας, ορισμένοι δε 

εξ’ αυτών ακόμη και 100% (ολική τύφλωση, τετραπληγία κτλ), οι οποίοι, αν και ζουν με 

κρατικά επιδόματα, υποχρεούνται σε καταβολή «ΕΝΦΙΑ» για το μοναδικό ακίνητο/στέγη, 

στο οποίο διαμένουν. Μάλιστα, πάρα πολύ συχνά, αδυνατούν οι ανωτέρω ακόμα και να 

το εκμεταλλευτούν για να ανταποκριθούν ταμειακά στην παραπάνω οφειλή, την ίδια 

στιγμή, κατά την οποία, δεν έχουν τρόπο να αυξήσουν το εισόδημά τους. Συχνά, η 

αδιέξοδη αυτή κατάσταση τους οδηγεί να είναι ασυνεπείς στην εξόφληση του φόρου 

«ΕΝΦΙΑ», δημιουργώντας τους αισθήματα εγκλωβισμού και αδικίας. Ως εκ τούτου, η 

ελάφρυνση των εν λόγω αναπήρων στο θέμα της οφειλής έναντι «ΕΝΦΙΑ» είναι μια 

κοινωνική ανάγκη, λόγω του ότι, οι ως άνω στερούνται επαρκούς εισοδήματος, ενώ, το 

ότι αδυνατούν να επιβιώσουν διαμένοντας στο μοναδικό ακίνητό τους, αποτελεί μια 

υπαρκτή, καθημερινή, δυσάρεστη πραγματικότητα. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεσθε να προβείτε για καθαρά ανθρωπιστικούς λόγους στην πλήρη και οριστική 

απαλλαγή των αναπήρων με υψηλό ποσοστό αναπηρίας (ιδίως εκείνων με ποσοστό 

100%, εξ’ αιτίας ολικής τύφλωσης, τετραπληγίας κλπ) από την καταβολή ΕΝΦΙΑ για το 

μοναδικό ακίνητο-κατοικία που ενίοτε έχουν υπό την κατοχή τους και το οποίο αποτελεί 

τη μοναδική στέγη τους; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 

 




